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Κύριε Πρόεδρε,  

Ο ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ. αποτελεί το συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων 

Μηχανικών, αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισότιμων Σχολών Μηχανικών, που εργάζονται στο 

Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται 

στον κλάδο ΤΕ Μηχανικών στους νομούς Δωδεκανήσου, Κυκλάδων και Σάμου. 

Γνωρίζοντας ότι για μία ακόμη φορά έχετε γίνει αποδέκτες επιστολών (2 και 3 

σχετικά) του φορέα εκπροσώπησης των ΠΕ Μηχανικών Δημοσιών Υπάλληλων 

Δωδεκανήσου (Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.), με στόχο την τροποποίηση του Οργανισμού 

Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Νότιας 

Δωδεκανήσου (Δ.Λ.Τ.Ν.Δ.) προς όφελος των μελών της, αποκλείοντας όλους τους 

Μηχανικούς ΤΕ από θέσεις ευθύνης, ασχέτως των προσόντων που διαθέτουν, κρίνουμε 

σκόπιμο να σας παραθέσουμε τα παρακάτω.  

Η επίκληση της εγκυκλίου ΔΙΔΑΔ/Φ.31.72/3195/οικ.5363/28-03-2023 από την 

ΕΜΔΥΔΑΣ, παραλείπει να αναφέρει ότι το προβάδισμα ΠΕ έναντι ΤΕ δεν είναι 

δεσμευτικό, αλλά υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της Διοίκησης, όταν υφίσταται 

τεκμηριωμένη αναγκαιότητα, καθώς η μεταγενέστερη εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/ 

2901/οικ.14431/07-08-2024, (ΑΔΑ: 9ΚΤΔ46ΜΤΛ6-ΦΝΟ) αναφέρει: «…κατά τη 

σύνταξη των οργανισμών των δημοσίων υπηρεσιών και των Ν.Π.Δ.Δ., θα πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη η πρόβλεψη του προβαδίσματος των κατηγοριών του άρθρου 97 

του Υ.Κ., σε συνδυασμό με τις υπηρεσιακές ανάγκες, με επιτρεπτή την άσκηση της 

διακριτικής ευχέρειας της διοίκησης, στο πλαίσιο της οποίας δύναται η διοίκηση να 

ορίζει διαζευκτικά τις κατηγορίες ΠΕ, ΤΕ ή ΔΕ ή και να περιορίζει τις κατηγορίες και 

τους κλάδους, από τους οποίους θα προέρχονται οι προϊστάμενοι των οργανικών 

μονάδων, προκειμένου να επιτυγχάνεται κατά τρόπο αποτελεσματικό η άσκηση των 

αρμοδιοτήτων των εν λόγω οργανικών μονάδων προς εξυπηρέτηση πρωτίστως του 

δημοσίου συμφέροντος, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη το δικαίωμα των υπαλλήλων για 

υπηρεσιακή εξέλιξη.».  

Η επιχειρηματολογία της ΕΜΔΥΔΑΣ ότι οι ΤΕ Μηχανικοί δεν μπορούν να 

διευθύνουν τεχνικές υπηρεσίες λόγω «έλλειψης επαγγελματικών δικαιωμάτων» είναι 

νομικά διάτρητη και διοικητικά προσβλητική. Σύμφωνα με τον υπαλληλικό κώδικα 

(άρθρο 30 §1 ν. 3528/2007): «Ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου ή της 

ειδικότητας του.» και όχι από την επαγγελματική άδεια ελεύθερου επαγγελματία.  



Οι ΤΕ Μηχανικοί ασκούν τα ίδια καθήκοντα με τους ΠΕ συναδέλφους τους. 

Αντιμετωπίζουν τις ίδιες δυσκολίες, διαθέτουν την απαιτούμενη γνώση και εμπειρία 

και έχουν τις ίδιες ευθύνες και υποχρεώσεις. Καλύπτουν με αντίστοιχη επιτυχία τις 

αυξημένες αρμοδιότητες και απαιτήσεις των κατά γενική ομολογία υποστυλωμένων 

Τεχνικών Υπηρεσιών, καταβάλλοντας με αίσθημα ευθύνης κάθε δυνατή προσπάθεια 

προκειμένου οι Υπηρεσίες να ανταποκριθούν στο έργο τους.  

Η υπαλληλική ικανότητα όλων των Μηχανικών (ΠΕ και ΤΕ) αποδεικνύεται από 

εμπειρία, αξιολόγηση, συμμετοχή σε επιτροπές, επίβλεψη έργων, κ.λ.π. 

Η έμμεση αμφισβήτηση της επάρκειας των ΤΕ Μηχανικών υπονομεύει τη διοικητική 

νομιμότητα και το τεκμήριο επάρκειας με το οποίο η Πολιτεία έχει διορίσει και 

αξιοποιεί τους υπαλλήλους αυτής της κατηγορίας εδώ και δεκαετίες. 

Ο πιθανός αποκλεισμός των υπαλλήλων της ΤΕ κατηγορίας, μέσω της 

εφαρμογής του προβαδίσματος, τους στερεί τη δυνατότητα συμμετοχής στη 

διαδικασία αξιολόγησης για την επιλογή προϊσταμένων, ασχέτως των προσόντων 

που διαθέτουν (διδακτορικά, μεταπτυχιακοί τίτλοι εξειδίκευσης, γνώση ξένων 

γλωσσών, δεύτερο πτυχίο, επιμόρφωση, εμπειρία κλπ.). Επιπλέον δημιουργεί τεράστια 

αναστάτωση στις Υπηρεσίες, στην εύρυθμη λειτουργία και στην αποτελεσματικότητά 

τους, φέρνοντας συχνά ακόμα και ολική ανατροπή στην στελέχωση των θέσεων 

προϊσταμένων και τον αποκλεισμό έμπειρων και ικανών στελεχών που σήμερα ασκούν 

με επιτυχία καθήκοντα προϊσταμένων σε Διευθύνσεις και Τμήματα. 

Ως Πτυχιούχοι Μηχανικοί, Ανώτατης Εκπαίδευσης, πιστεύουμε ότι όλοι οι 

οργανισμοί οφείλουν να αξιοποιήσουν τον κάθε εργαζόμενο με βάση τις δυνατότητες 

του και τα προσόντα του. Κύριο μέλημα όλων των Δημόσιων Υπαλλήλων θα 

έπρεπε να είναι η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες και 

όχι ο αποκλεισμός με αθέμιτους τρόπους άξιων και ικανών στελεχών από θέσεις 

ευθύνης. 

Πιστεύουμε ότι η αποτελεσματικότητα ενός οργανισμού δεν έχει να κάνει μόνο 

με τα διπλώματα ή τα πτυχία αλλά είναι ένα πάντρεμα γνώσεων, αξιολόγησης, 

εμπειρίας, συμπεριφοράς, δυνατότητα διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού, οράματος 

και προπάντων καλής συνεργασίας μεταξύ συναδέλφων και όχι η συνεχής υποτίμησης 

μίας μερίδας ανθρώπων.  

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Είναι προφανές ότι η εκάστοτε Διοίκηση όταν ασκεί μία διακριτική ευχέρεια 

που της έχει παραχωρήσει ο νόμος, δηλαδή ευχέρεια να επιλέγει μία από τις εξίσου 

νόμιμες δυνατότητες ατομικής εφαρμογής του, σε συγκεκριμένες περιπτώσεις που 

εμφανίζουν μεταξύ τους ουσιώδη ομοιότητα, τότε έχει υποχρέωση να τηρεί το 

λεγόμενο ίσο μέτρο κρίσεως και να μην προβαίνει σε άνιση άσκηση της διακριτικής 

της ευχέρειας. 

Θέση μας είναι ότι δεν επιτρέπεται να τίθεται θέμα προβαδίσματος - 

αποκλεισμού για υπαλλήλους της ΤΕ κατηγορίας οι οποίοι έχουν αποκτήσει 

μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους σπουδών, για υπαλλήλους που έχουν 

διατελέσει προϊστάμενοι, για υπαλλήλους με σημαντική προϋπηρεσία και 

εμπειρία που έχουν αποδείξει την ικανότητα και την αποτελεσματικότητά τους. 

Με βάση τα ανωτέρω και βιώνοντας συνεχώς την πίεση που ασκούν οι 

συνάδελφοι μας μηχανικοί ΠΕ προς τους φορείς στο να προβούν σε τροποποιήσεις των 

ΟΕΥ αποκλειστικά και μόνο προς όφελος των μελών της, αποκλείοντας τους ΤΕ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ από τη δυνατότητα τοποθέτησης τους σε θέσης ευθύνης 

χρησιμοποιώντας το «εν ελλείψει»,  

για την καθιέρωση της αξιοκρατίας, της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης 

των εργαζομένων Μηχανικών στο Δημόσιο, 



τη βελτίωση της οργάνωσης και λειτουργίας των Τεχνικών και γενικότερα 

όλων των υπηρεσιών του Δημοσίου, 

Σας ζητάμε 

να μην επηρεαστείτε από τακτικές εξυπηρέτησης μικροσυμφερόντων που 

έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το Δημόσιο συμφέρον, τη δίκαιη κατανομή υλικών και 

ηθικών αμοιβών που παρέχει η διοίκηση και το κράτος. 

Ο αποκλεισμός των μηχανικών ΤΕ σε θέσεις ευθύνης αποτελεί τροχοπέδη 

στην αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των Υπηρεσιών των οποίων προΐστασθε, 

αφού με τις επιστολές της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. γίνεται προσπάθεια να καταδικαστούν σε 

στασιμότητα σημαντικά στελέχη σας και να τους στερήσουν το όραμα και την 

προσπάθεια για κάθε είδους βελτίωση, ακυρώνοντας κάθε προοπτική εξέλιξής τους 

στην ιεραρχία. 

Έχουμε την πεποίθηση ότι θα εφαρμόσετε την ισχύουσα νομοθεσία και θα 

ενεργήσετε έτσι ώστε να ξεπερασθούν τα όποια ζητήματα προέκυψαν εντέχνως από το 

συγκεκριμένο συνδικαλιστικό φορέα.  

Είμαστε δε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία και 

ζητάμε τον καθορισμό συνάντησης μαζί σας, προκειμένου να αναπτύξουμε τις θέσεις 

μας και τις απόψεις μας αναλυτικά.  
 

 

Πίνακας Αποδεκτών 

 Δήμαρχο Ρόδου  
κ. Αλ. Κολιάδη 

 Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ρόδου 
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 Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου 
κ. Π. Πολυχρονάκης 

 Υπηρεσιακό Συμβούλιο ΟΤΑ Ν. Δωδεκανήσου 

 Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

 Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. 
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Στοιχεία επικοινωνίας 

Με τον Πρόεδρο του ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., κ. Παπαϊωάννου Ιωάννη,  

τηλέφωνο: 6945553665, e-mail: i.s.papaioannou@gmail.com 

Με τη Γεν. Γραμματέα του ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., κα. Πατατούκου Μαριλένα,  
τηλέφωνο: 6973502017, e-mail: marilenapatatoukou @yahoo.gr  


